
 
                                     บันทึกข้อความ 

ส่วนราชการ   ส านักงานปลัด  องค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน  
ที่ นธ ๗๗๘๐๑/ -                             ลงวันที ่ 23  มกราคม  ๒๕๖๓ 
เรื่อง   ขอรายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจการรับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 

เรียน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 

ตามท่ี  องค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน   ได้จัดแบบส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ต่างๆ ขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน เช่น ขออนุญาตก่อสร้างอาคาร การช าระภาษี การจ่ายเบี้ยยังชีพ 
ฯลฯ ประจ าปีงบประมาณ 25๖๓  แล้วนั้น ซึ่งส านักงานปลัด อบต. ได้ประเมินผลความพึงพอใจ โดยใช้วิธี
ตอบแบบสอบถาม หลังมาใช้บริการ จ านวน 80 ชุด 

บัดนี้  ได้ด าเนินการจัดท ารายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจ ในภาพรวม 85.37 %  
และงานที่ประชาชนพึงพอใจมากที่สุด คืองานด้านการรับช าระภาษี รองลงมาคืองานด้านการขออนุญาต
ก่อสร้างอาคารและงานด้านการจ่ายเบี้ยยังชีพ โดยแยกออกเป็นงานๆ ได้ดังนี้ 
  งานด้านการรับช าระภาษี  ประชาชนมีความพึงพอใจด้านกระบวนการให้บริการ คิดเป็นร้อย
ละ 80.00 ด้านบุคลากรให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 100.00 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก คิดเป็นร้อยละ 
95.00  
  งานด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร ประชาชนมีความพึงพอใจด้านกระบวนการให้บริการ 
คิดเป็นร้อยละ 80.00 ด้านบุคลากรให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 100.00 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก คิดเป็น
ร้อยละ 80.00 
  งานด้านการจ่ายเบี้ยยังชีพ  ประชาชนมีความพึงพอใจด้านกระบวนการให้บริการ  คิดเป็น
ร้อยละ  66.67  ด้านบุคลากรให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ  100  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  
66.67 

   จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 

 

 (ลงชื่อ) 
                         (นางสุปราณี  จันทร์น้อย) 

                      นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
 

เรียน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 
- เพ่ือโปรดทราบ 
       

 

 
        (นางอรทัย  ทองคุปต์) 
    ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 
 

 



 
 

-2- 
 
ความเห็นนายกองค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 
O  ทราบ 
O  ลงนามแล้ว 
 

                                                      
      (ลงชื่อ)............................................... 

                       (นายกาหลง  แดงสุวรรณ) 
                        นายกองค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 

ด้านการช าระภาษี     
ประจ าปีงบประมาณ 25๖๒   (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) 

********************************************* 
  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการช าระภาษี) ขององค์การ
บริหารส่วนต าบลพร่อน ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖๒) มีผลการประเมิน
ดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู้มารับบริการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จ านวน ๔๐ คน 
 

2.ระยะเวลาด าเนินการ 
ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖๒) 
 

3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการช าระภาษี) องค์การบริหารส่วน
ต าบลพร่อน  อ าเภอตากใบ  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการช าระภาษี) ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลพร่อน ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖๒) มีผลการประเมินดังตาราง
ต่อไปนี้ 
ตารางท่ี 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1. เพศ 
      ชาย 
      หญิง 

รวม 

 
๑๘ 

                   ๒๒ 
                  40 

 
(๔๕.๐0) 
 (๕๕.๐0)                           
(100.00) 

 
2. อายุระหว่าง 
        ต่ ากว่า  18  ปี  
        18 – 25  ปี  
        25 – 35  ป ี
        35 – 60  ปี 
        มากกว่า  60  ปี 

รวม 

 
                   ๑ 
                   ๑ 
                   ๔ 
                   ๖ 

 ๒๘ 
40 

 
                (๒.๕๐) 

(๒.๕๐) 
 (1๐.๐๐) 
 (๑5.00) 
 (๗0.00) 
(100.00) 



 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
3. การศึกษา 
   ประถมศึกษาหรือต่ ากว่า/ 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
   ปริญญาตรี 
   สูงกว่าปริญญาตรี 

รวม     
 

 
1๒ 
๑๐ 
๖ 
๗ 
๕ 
- 

๔0 
 

 
(3๐.๐๐) 
(2๕.๐0) 
(๑๕.๐0) 
(1๗.๕0) 
(๑๒.๕๐) 

- 
 (100.00) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 

ระดับความพึงพอใจ 
มากที่สุด 

 
(5) 

มาก 
 

(4) 

ปานกลาง 
 

(3) 

น้อย 
 

(2) 

น้อยที่สุด 
 

(1) 
ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

๓๐/๗๕.๐๐% ๘/๒๐.๐๐% ๒/๕.๐๐% 
 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ ๒๕/๖๒.๕๐% ๘/๒๐.๐๐% ๗/๑๗.๕๐% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าข้ันตอนในการให้บริการ 32/80.00% 6/15.00% 2/5.00% - - 
4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับก่อนหลัง
มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

30/75.00% 7/17.50% 3/7.50% - - 

5. ความสะดวกทีไ่ด้รับจากการบริการแตล่ะขั้นตอน 31/77.50% 7/17.50% ๒/๕.๐๐% - - 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ
ผู้รับบริการ 

23/57.50% 11/27.50% 6/15.00% - - 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
(เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยด)ี 

 
32/80.00% 

 
๘/๒๐.๐๐% 

 
- 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหนา้ที่ผู้
ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบรอ้ย) 

32/80.00% ๘/๒๐.๐๐% - - - 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มคีวามเตม็ใจ และความพร้อมในการ 
ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 

27/67.50% 10/25.00% 3/7.50% - - 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อ
ซักถามช้ีแจงข้อสงสัย   ให้ค าแนะน าได้เป็นอย่างด ี

29/72.50% 9/22.50% ๒/๕.๐๐% - - 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รบับรกิารเหมือนกันทุกราย โดยไมเ่ลือกปฏิบัติ 34/85.00% 6/15.00% - - - 
6. ความซื่อสัตยส์ุจรติในการปฏิบตัิหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา 
ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

40/100.00% - - - - 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
38/95.00% 

 
2/5.00% 

 
- 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ า 
โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่น่ังคอยรับบริการ 

34/85.00% 6/15.00% - - - 

3.  ความสะอาดของสถานท่ีให้บรกิารโดยรวม 35/87.50% 5/12.50% - - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ 30/75.00% 7/17.50% 3/7.50% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ 30/75.00% 7/17.50% 3/7.50% - - 
6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้
บริการ 

34/85.00% 6/15.00% - - - 

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน 
และเข้าใจง่าย 

38/95.00% 2/5.00% - - - 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสมัพันธ์ / คู่มือและเอกสารใหค้วามรู ้ 30/75.00% 7/17.50% 3/7.50% - - 
 
 
 
 
 



 
 
จากตารางที่ 2 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความชัดเจนใน
การอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 80.00   ล าดับที่สอง คือ ความ
สะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละข้ันตอน  คิดเป็นร้อยละ 77.50 ล าดับที่สาม คือ ขั้นตอนการให้บริการไม่
ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว และความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับก่อนหลัง
มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน)  คิดเป็นร้อยละ 75.00 และเรียงตามล าดับ คือ ความรวดเร็วในการให้บริการ 
และ ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ ผู้รับบริการ      ด้านเจ้าหน้าที่ / 
บุคลากรผู้ให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน 
ไม่หา ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐.๐0 ล าดับที่สอง คือ เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อ
ผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ  คิดเป็นร้อยละ 85.00 ล าดับที่สาม คือ ความสุภาพ 
กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี)  และความเหมาะสมในการแต่งกาย 
บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) คิดเป็นร้อยละ 80.00 และเรียง
ตามล าดับคือ เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย   ให้
ค าแนะน าได้เป็นอย่างดี และ ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการของ
เจ้าหน้าที ่ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกใน
การเดินทางมารับบริการ และ มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน และเข้าใจ
ง่าย คิดเป็นร้อยละ 95.00  ล าดับที่สอง คือ ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม คิดเป็นร้อยละ 
87.50 ล าดับที่สาม คือ การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ และ
ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ า โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่นั่งคอยรับ
บริการ คิดเป็นร้อยละ 85.00 และเรียงตามล าดับ คือ “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการ
ให้บริการ, “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ และ ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือ
และเอกสารให้ความรู้  
 
7. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการช าระภาษี) ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลพร่อน  ประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการมากที่สุด ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ คือ
ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ  
คือ ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ  ด้านสิ่ง
อ านวยความสะดวก คือ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ และ มีป้าย ข้อความ
บอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน และเข้าใจง่าย 
 
8. ข้อเสนอแนะ 
   8.1 ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
  8.2 ควรมีสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้มากกว่านี้ 
 8.3 ควรมีเครื่องมือ และอุปกรณ์ ที่ทันสมัย 

 
 
 



 
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 

ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร     
ประจ าปีงบประมาณ 25๖2   (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) 

********************************************* 
 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร) ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) มีผลการ
ประเมินดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู้มารับบริการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จ านวน 10 คน 
 

2.ระยะเวลาด าเนินการ 
ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) 
 

3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร)  องค์การ
บริหารส่วนต าบลพร่อน  อ าเภอตากใบ  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร) ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) มีผลการ
ประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
ตารางท่ี 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1. เพศ 
      ชาย 
      หญิง 

รวม 

 
๗ 
๓ 

10 

 
(7๐.๐0) 
(30.00) 

(100.00) 
 

2. อายุระหว่าง 
        ต่ ากว่า  18  ปี  
        18 – 25  ปี  
        25 – 35  ป ี
        35 – 60  ปี 
        มากกว่า  60  ปี 

รวม 

 
- 
- 
6 
4 
- 

10 

 
- 
 - 

 (60.00) 
 (40.00) 

 - 
(100.00) 



 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
3. การศึกษา 
   ประถมศึกษาหรือต่ ากว่า/ 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
   ปริญญาตรี 
   สูงกว่าปริญญาตรี 

รวม     
 

 
- 
- 
2 
1 
7 
- 

10 
 
 

 
- 
- 

(20.00) 
(10.00) 
(70.00) 

- 
 (100.00) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

 
7/70.00% 

 
2/20.00% 

 
1/10.00% 

 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 6/60.00% 2/20.00% 2/20.00% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าข้ันตอนในการให้บริการ 8/80.00% 1/10.00% 1/10.00% - - 
4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับก่อนหลัง 
    มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

7/70.00% 2/20.00% 1/10.00% - - 

5. ความสะดวกทีไ่ด้รับจากการบริการแตล่ะขั้นตอน 7/70.00% 2/20.00% 1/10.00% - - 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ      
    ผู้รับบริการ 

6/60.00% 3/30.00% 1/10.00% - - 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
    (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

 
8/80.00% 

 

 
2/20.00% 

 
- 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหนา้ที่ผู ้
    ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) 

9/90.00% 1/10.00% - - - 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มคีวามเตม็ใจ และความพร้อมในการ    
    ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 

8/80.00% 1/10.00% 1/10.00% - - 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อ 
    ซักถามช้ีแจงข้อสงสัย   ให้ค าแนะน าไดเ้ป็นอย่างด ี

7/70.00% 2/20.00% 1/10.00% - - 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รบับรกิารเหมือนกันทุกราย โดยไมเ่ลือกปฏิบัติ 7/70.00% 2/20.00% 1/10.00% - - 
6. ความซื่อสัตยส์ุจรติในการปฏิบตัิหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา  
    ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

10/100.00% - - - - 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
8/80.00% 

 
2/20.00% 

 
- 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ า  
    โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่น่ังคอยรับบริการ 

8/80.00% 1/10.00% 1/10.00% - - 

3.  ความสะอาดของสถานท่ีให้บรกิารโดยรวม 6/60.00% 2/20.00% 2/20.00% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ 7/70.00% 2/20.00% 1/10.00% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ 7/70.00% 2/20.00% 1/10.00% - - 
6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้ 
   บริการ 

7/70.00% 2/20.00% 1/10.00% - - 

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน  
    และเข้าใจง่าย 

6/60.00% 3/30.00% 1/10.00% - - 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสมัพันธ์ / คู่มือและเอกสารใหค้วามรู ้ 6/60.00% 2/20.00% 2/20.00% - - 
 
 
 
 



 
 
จากตารางที่ 2 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความชัดเจนใน
การอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 80.00  ล าดับที่สอง คือ ขั้นตอนการ
ให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว, ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับ
ก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) และความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน คิดเป็นร้อยละ 
70.00 ล าดับที่สาม ความรวดเร็วในการให้บริการ และระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความ
ต้องการของ ผู้รับบริการ คิดเป็นร้อยละ 60.00 ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจ
มากที่สุด คือความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ  คิด
เป็นร้อยละ 100.00 ล าดับที่สอง คือ ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) คิดเป็นร้อยละ 90.00 ล าดับที่สาม คือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) และความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจและความ
พร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าที่  คิดเป็นร้อยละ 80.00 และเรียงตามล าดับคือ  เจ้าหน้าที่มีความรู้ 
ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน าได้เป็นอย่างดี  และ
เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ   ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า
ความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ, ความเพียงพอของสิ่ง
อ านวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ า  โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่นั่งคอยรับบริการ คิดเป็นร้อย
ละ 80.00  ล าดับที่สอง คือ “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ, “คุณภาพและความ
ทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ และการจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้
บริการ คิดเป็นร้อยละ 70.00 ล าดับที่สาม คือ  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม, มีป้าย ข้อความ
บอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย และความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือ
และเอกสารให้ความรู้ คิดเป็นร้อยละ 60.00  
 
7. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร) ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน  ประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ คือ ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ  ด้านเจ้าหน้าที่ / 
บุคลากรผู้ให้บริการ คือ คือความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิ
ชอบ ฯลฯ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกใน
การเดินทางมารับบริการ 

8. ข้อเสนอแนะ 
   8.1 ควรให้การบริการควรมีความสะดวกรวดเร็วขึ้น 
  8.2 ควรมีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจและความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าที่
มากขึ้น 
 8.3 ควรมีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

 
 
 
 



 
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 

ด้านการจ่ายเบี้ยยังชีพ     
ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) 

********************************************* 
  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการจ่ายเบี้ยยังชีพ) ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) มีผลการ
ประเมินดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู้มารับบริการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จ านวน 30 คน 
 

2.ระยะเวลาด าเนินการ 
ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) 
 

3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการจ่ายเบี้ยยังชีพ) องค์การบริหารส่วน
ต าบลพร่อน  อ าเภอตากใบ  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการจ่ายเบี้ยยังชีพ) ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลพร่อน ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) มีผลการประเมินดังตาราง
ต่อไปนี้ 
ตารางท่ี 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1. เพศ 
      ชาย 
      หญิง 

รวม 

 
12 
18 
30 

 

 
(40.00) 
(60.00) 

(100.00) 
 

2. อายุระหว่าง 
        ต่ ากว่า  18  ปี  
        18 – 25  ปี  
        25 – 35  ป ี
        35 – 60  ปี 
        มากกว่า  60  ปี 

รวม 

 
- 
- 
3 

24 
3 

30 

 
- 
 - 

 (10.00) 
 (80.00) 
 (10.00) 
(100.00) 



 
 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
3. การศึกษา 
   ประถมศึกษาหรือต่ ากว่า/ 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
   ปริญญาตรี 
   สูงกว่าปริญญาตรี 

รวม     
 

 
8 

15 
3 
- 
4 
- 

30 
 

 
(26.67) 
(50.00) 
(10.00) 

- 
(13.33) 

- 
 (100.00) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 

ระดับความพึงพอใจ 
มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

 
18/60.00% 

 
6/20.00% 

 
6/20.00% 

 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 15/50.00% 10/33.33% 5/16.67% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าข้ันตอนในการให้บริการ 18/60.00% 8/26.67% 4/13.33% - - 
4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับก่อนหลัง 
    มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

20/66.67% 7/23.33% 3/10.00% - - 

5. ความสะดวกทีไ่ด้รับจากการบริการแตล่ะขั้นตอน 16/53.33% 8/26.67% 6/20.00% - - 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ      
    ผู้รับบริการ 

17/56.67% 7/23.33% 6/20.00% - - 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
    (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

 
18/60.00% 

 

 
8/26.67% 

 
4/13.33% 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหนา้ที่ผู ้
    ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) 

18/60.00% 8/26.67% 4/13.33% - - 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มคีวามเตม็ใจ และความพร้อมในการ    
    ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 

16/53.33% 8/26.67% 6/20.00% - - 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อ 
    ซักถามช้ีแจงข้อสงสัย   ให้ค าแนะน าไดเ้ป็นอย่างด ี

17/56.67% 7/23.33% 6/20.00% - - 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รบับรกิารเหมือนกันทุกราย โดยไมเ่ลือกปฏิบัติ 20/66.67% 10/33.33% - - - 
6. ความซื่อสัตยส์ุจรติในการปฏิบตัิหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา  
    ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

30/100.00% - - - - 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
20/66.67% 

 
7/23.33% 

 
3/10.00% 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ า  
    โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ 

18/60.00% 9/30.00% 3/10.00% - - 

3.  ความสะอาดของสถานท่ีให้บรกิารโดยรวม 16/53.33% 9/30.00% 4/13.33% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ 16/53.33% 8/26.67% 6/20.00% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ 15/50.00% 8/26.67% 7/23.33% - - 
6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้ 
   บริการ 

17/56.67% 7/23.33% 6/20.00% - - 

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน  
    และเข้าใจง่าย 

16/53.33% 11/36.67% 3/10.00% - - 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสมัพันธ์ / คู่มือและเอกสารใหค้วามรู ้ 15/50.00% 10/33.33% 5/16.67% - - 
 
 
 
 
 



 
จากตารางที่ 2 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความเป็นธรรม
ของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) คิดเป็นร้อยละ 66.67 
ล าดับที่สอง คือ ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว และความชัดเจนในการอธิบาย 
ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 60.00 ล าดับที่สาม คือ ระยะเวลาการให้บริการมี
ความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ ผู้รับบริการ คิดเป็นร้อยละ 56.67 และเรียงตามล าดับ คือ ความ
สะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอนและความรวดเร็วในการให้บริการ และ ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากร
ผู้ให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา
ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 100.00 ล าดับที่สอง คือ เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ  คิดเป็นร้อยละ 66.67 ล าดับที่สาม คือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) และความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะ
ท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย)  คิดเป็นร้อยละ 60.00 และเรียงตามล าดับคือ 
เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน าได้เป็น
อย่างดี, ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าที่   ด้านสิ่ง
อ านวยความสะดวก พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับ
บริการ คิดเป็นร้อยละ 66.67  ล าดับที่สอง คือ ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ 
ห้องน้ า  โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่นั่งคอยรับบริการ คิดเป็นร้อยละ 60.00 ล าดับที่สาม คือ การจัด
สถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 56.67 และเรียงตามล าดับ 
คือความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม,  “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์/เครื่องมือในการให้บริการ, มี
ป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย, “คุณภาพและความทันสมัย” 
ของอุปกรณ์ /เครื่องมือ และความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้    
 
7. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการจ่ายเบี้ยยังชีพ) ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลพร่อน  ประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  คือ ความ
เป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน)   ด้าน
เจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ คือความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์
ในทางมิชอบ ฯลฯ  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก คือ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับ
บริการ  
 
8. ข้อเสนอแนะ 
   8.1 ควรมีความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ า  โทรศัพท์ สาธารณะ ห้อง
ประชุม  ที่นั่งคอยรับบริการ 
  8.2 ควรมีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
 8.3 ควรมีสื่อประชาสัมพันธ์และคู่มือเอกสารความรู้ให้มากกว่านี้ 
 
 
 
 



 
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 

โดยภาพรวม     
ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) 

********************************************* 
 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 
ประจ าปีประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) มีผลการประเมินดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู้มารับบริการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จ านวน 80 คน 
 

2.ระยะเวลาด าเนินการ 
ประจ าปีงบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) 
 

3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน  องค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน  อ าเภอตาก
ใบ  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน ประจ าปี
งบประมาณ 25๖2 (ตุลาคม 25๖1 – กันยายน 25๖2) มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
 
ตารางท่ี 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1. เพศ 
      ชาย 
      หญิง 

รวม 

 
37 
43 
80 

 

 
(46.25) 
(53.75) 

(100.00) 
 

2. อายุระหว่าง 
        ต่ ากว่า  18  ปี  
        18 – 25  ปี  
        25 – 35  ป ี
        35 – 60  ปี 
        มากกว่า  60  ปี 

รวม 

 
1 
1 

13 
34 
31 
80 

 

 
(1.25) 
 (1.25) 

 (16.25) 
 (42.50) 
 (38.75) 
(100.00) 

 



 
 
 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
3. การศึกษา 
   ประถมศึกษาหรือต่ ากว่า/ 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
   ปริญญาตรี 
   สูงกว่าปริญญาตรี 

รวม     
 

 
20 
25 
11 
8 

16 
- 

80 

 
(25.00) 
(31.25) 
(13.75) 
(10.00) 
(20.00) 

- 
 (100.00) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

 
55/68.75% 

 
16/20.00% 

 
9/11.25% 

 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 46/57.50% 20/25.00% 14/17.50% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าข้ันตอนในการให้บริการ 58/72.50% 15/18.75% 7/8.75% - - 
4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับก่อนหลัง 
    มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

57/71.25% 16/20.00% 7/8.75% - - 

5. ความสะดวกทีไ่ด้รับจากการบริการแตล่ะขั้นตอน 54/67.50% 17/21.25% 9/11.25% - - 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ      
    ผู้รับบริการ 

46/57.50% 21/26.25% 13/16.25% - - 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
    (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

 
58/72.50% 

 

 
18/22.50% 

 
4/5.00% 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหนา้ที่ผู ้
    ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) 

59/73.75% 17/21.25% 4/5.00% - - 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มคีวามเตม็ใจ และความพร้อมในการ    
    ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 

51/63.75% 19/23.75% 10/12.50% - - 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อ 
    ซักถามช้ีแจงข้อสงสัย   ให้ค าแนะน าไดเ้ป็นอย่างด ี

53/66.25% 18/22.50% 9/11.25% - - 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รบับรกิารเหมือนกันทุกราย โดยไมเ่ลือกปฏิบัต ิ 61/76.25% 18/22.50% 1/1.25% - - 
6. ความซื่อสัตยส์ุจรติในการปฏิบตัิหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา  
    ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

80/100.00% - - - - 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
66/82.50% 

 
11/13.75% 

 
3/3.75% 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ า  
    โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ 

60/75.00% 16/20.00% 4/5.00% - - 

3.  ความสะอาดของสถานท่ีให้บรกิารโดยรวม 57/71.25% 16/20.00% 7/8.25% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ 54/67.50% 16/20.00% 10/12.50% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ 52/65.00% 17/21.25% 11/13.75% - - 
6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้ 
   บริการ 

58/72.50% 15/18.75% 7/8.25% - - 

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน  
    และเข้าใจง่าย 

60/75.00% 16/20.00% 4/5.00% - - 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสมัพันธ์ / คู่มือและเอกสารใหค้วามรู ้ 51/63.75% 19/23.75% 10/12.50% - - 
 
 
 
 
 
 



 
จากตารางที่ 2 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความชัดเจนใน
การอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 72.50   ล าดับที่สอง คือ ความเป็น
ธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) คิดเป็นร้อยละ 
71.25 ล าดับที่สาม คือ  ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว คิดเป็นร้อยละ 68.75 
และเรียงตามล าดับ คือความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละข้ันตอน, ความรวดเร็วในการให้บริการ และ
ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ ผู้รับบริการ ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้
ให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา
ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 100.00   ล าดับที่สอง คือ เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 76.25 ล าดับที่สาม คือ ความเหมาะสมในการแต่งกาย 
บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย)  คิดเป็นร้อยละ 73.75  และเรียง
ตามล าดับคือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี)เจ้าหน้าที่
มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน าได้เป็นอย่างดี 
และ ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าที่  ด้านสิ่ง
อ านวยความสะดวก พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับ
บริการ คิดเป็นร้อยละ 82.50 ล าดับที่สอง คือ ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ 
ห้องน้ า  โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่นั่งคอยรับบริการ และมีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย คิดเป็นร้อยละ 75.00  ล าดับที่สาม คือ การจัดสถานที่และ
อุปกรณ์ความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ คิดเป็นร้อยละ 72.50 และเรียงตามล าดับ คือความ
สะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม, “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ, “คุณภาพ
และความทันสมัย” ของอุปกรณ์ /เครื่องมือ และความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้  
 
7. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน  โดย
ภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 85.00 
 
8. ข้อเสนอแนะ 
   8.1 ควรมีเครื่องมือ และอุปกรณ์ ที่ทันสมัย ในการให้บริการ  
  8.2 เจ้าหน้าที่ควรมีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการให้บริการมาก
ขึ้น  
 8.3 การให้บริการควรมีความสะดวกรวดเร็ว 

 
 
 
 
 
 
 
 


